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增发股票的资本公积金如何计算：什么是每股资本公积金
？每股资本公积金怎么计算的？-股识吧

一、资本公积金转增股本 怎样计算转股数量？？？内有数据

36,435,420/74,358,000=0.49 也就是每股转0.49股，每10股转4.9股

二、送红股和资本公积 转增股本的股是按什么价格来算的？

送股与转增股本对一般投资者来说，统称"送股"，实际上，两者具有本质区别。
送股俗称"红股"，是上市公司采用股票股利形式进行的利润分配，它的来源是上市
公司的留存收益；
而公积金转增资本是在股东权益内部，把公积金转到"实收资本"或者"股本"账户，
并按照投资者所持有公司的股份份额比例的大小分到各个投资者的账户中，以此增
加每个投资者的投入资本 。
因此，转增股本不是利润分配，它只是公司增加股本的行为，它的来源是上市公司
的资本公积。
(1)送股、转增股本的会计实质。
从会计角度来说，送股实质上只是将公司的留存收益转入股本账户，留存收益包括
盈余公积和未分配利润，现在的上市公司一般只将未分配利润部分送股，实际上盈
余公积的一部分也可送股。
而转增股本则是将资本公积转入股本账户。
股本、未分配利润、资本公积、盈余公积同属股东权益类账户，都是公司的净资产
，这些都属于投资者所有，也就是说，经过送股、转增股本后，上市公司的股东权
益并没有改变，更不会影响公司的总资产、总负债。
可见，送股、转增股本行为本身只是会计上的转帐而已，当然上市公司不可能因为
这种行为而使公司当年或以后获利，投资者在公司中的权益当然也不可能因此增加
。
从另一角度看，送股、转增股本虽然使公司发行在外的股票数量发生了变化，但这
种股票数量的增加于投资者权益无丝毫影响。
这是因为股票数量是同比例增加的，每个投资者所持股数占公司总股本数的比例是
不变的。
既然送股、转增股本只是使投资者持有的股票增加了，而没有改变投资者在公司中
的权益，那么很显然的一个结果就是每股所拥有的权益同比例地下降了，并且，如
果公司下年度的经营状况与上年度相比变化不大的话，则下年度的每股收益指标亦
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将同比例下降。
(2)送股、转送股本的负面效应。
稳健、成熟的上市公司制定其分配政策是以公司的发展前景以及对后期经营业绩的
预测为根据的，但由于我国股票市场发展的时间还不长，上市公司进入市场也还不
久，因而部分上市公司制定分配预案的做法还不很规范。
由于这些公司在发行新股时都得了较高的股票溢价收入，超过股票面值的这部分溢
价收入被记入资本公积，因而尽管这些公司当年可借分配的利润可能不多，但都有
较高的资本公积，将资本公积金转增股本是这些公司常用的做法。
虽然转增股本能够博得目前的流通股股东的欢心，但由于转增股本与送股一样，都
有摊薄每股收益与每股净资产的效应，势必会影响下年度的利润分配以及下年度的
每股盈利指标。
总之，对于上市公司和投资者来说，要辩证地看待送股和转送股本。
一般来说，在新兴的证券市场上，上市公司比较喜欢用股票股利和转增股本的方式
进行分配，以迎合投资者；
而在成熟的证券市场上，上市公司较多采用现金股利方式进行利润分配，以保证股
东收益的稳定性。

三、资本公积的核算包括哪些内容？

新会计准则在“资本公积”下只有“资本溢价”和"其他资本公积”两个明细科目
，但是还是还存在“股权投资准备”，只不过在"其他资本公积”下面降级处理罢
了。
资本公积具体包括资本（或股本）溢价、接受捐赠非现金资产准备、股权投资准备
、拨款转入、关联交易差价、外币资本折算差额及其他资本公积。

四、资本公积——股本溢价的算法？

发行时的分录：借：银行存款 1500万（发行价*发行份额） 贷：股本
500万（面值*发行份额） 资本公积——股本溢价 1000万资本公积——股本溢价=（
发行价-面值）*发行份额我国《公司法》、《证券法》规定股票每股面值1元，且
不得折价发行。
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五、资本公积股本溢价怎么算的啊

新股东加入，一般投资额大于股份持有额，则该差额计入“资本公积-
股本溢价”;表示股本的增值。

六、什么是每股资本公积金？每股资本公积金怎么计算的？

每股现金含量=股经营活动产生现金流量净额/总股本
公积金分资本公积金和盈余公积金，每股资本公积金=企业公积金/总股本
每股未分配利润=企业当期未分配利润总额/总股本

七、有人知道这个每股资本公积是怎么来的吗？如何计算出来的
？

每股资本公积计算方法，以中信重工为例： 进F10--财务分析---《资产负债表摘要
》，可以发现中信重工2022年度的资本公积金为11988.60万元；
故2022年度中信重工每股资本公积金为： 每股资本公积金=
资本公积金/总股本=11988.60万/20.55亿=0.0583元
资本公积金不仅仅只包含发行股票的溢价部分，它有很多组成部分；
其中上市公司在成立之初原始股东并不是把所有初始投入的资金都计入注册资本，
而是按照一定的比例将自己的一部分初始投入资金作为注册资本，注册资本以外的
那部分资金计入资本公积金，也就是说拟上市公司在成立之初就已经有了资本公积
金，这属于最原始的资本公积金。
资本公积金不是上市才会有的，按照国家法律规定，任何一家股份制公司都必须每
年根据其收益，在扣除必要权益费用后提留10%作为公司发展的公积金。

八、什么是每股资本公积金？每股资本公积金怎么计算的？

每股现金含量=股经营活动产生现金流量净额/总股本
公积金分资本公积金和盈余公积金,每股资本公积金=企业公积金/总股本
每股未分配利润=企业当期未分配利润总额/总股本
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九、资本公积金是什么，资本公积金怎么核算，审计与提取

资本公积是指企业在经营过程中由于接受捐赠、股本溢价以及法定财产重估增值等
原因所形成的公积金。
资本公积是与企业收益无关而与资本相关的贷项。
资本公积是指投资者或者他人投入到企业、所有权归属于投资者、并且投入金额上
超过法定资本部分的资本。
企业应设置“资本公积”科目核算资本公积的增减变动情况。
为了反映各类不同性质的资本公积的增减变动情况，应按照资本公积的类别分别设
置“资本（或股本）溢价”、“接受捐赠非现金资产准备”、“股权投资准备”、
“拨款转入”、“关联交易差价”、“其他资本公积”等明细科目，进行明细分类
核算。
资本（或股本）溢价、拨款转入、其他资本公积可以直接用于转增资本（或股本）
；
接受捐赠非现金资产准备和股权投资准备转入其他资本公积后可以用于转增资本（
或股本）；
关联交易差价不能用于转增资本（或股本）和弥补亏损，待上市公司清算时处理。
接受捐赠非现金资产准备一旦转入其他资本公积，该部分资本公积就可以用于转增
资本。
接受非现金资产捐赠以及处置接受捐赠的非现金资产，如涉及所得税时，还应进行
相应的会计处理。
股权投资准备不可直接用于转增资本，只有将其转入其他资本公积后，该部分资本
公积方可用于转增资本。
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